
 

Ata da 28ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

2ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Raimundo Gomes da Silva, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza 

Costa e Txonto Ikpeng. Sob a Presidência da vereadora Sidônia Kessler que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a secretária doc Tatiany de 

Souza Costa que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador  Raimundo Gomes da Silva, boa tarde 

senhora presidente, nobres colegas vereadores, colaboradores desta Casa uso a 
tribuna hoje simplesmente para agradecer os colaboradores desta casa primeiramente 
pelo carinho e o respeito que que tiveram com a minha pessoa quando aqui assumi a 
suplência no lugar da minha amiga a Páscoa era para ser trinta dias e acabou se 
alongando por sessenta dias, na semana que vem ela já estará de volta para reclamar 
o seu lugar como vereadora eleita democraticamente nesta Casa, quero agradecer aqui 
também a todos os vereadores Txonto, Manoelzinho Tati meu amigo Anacleto 
Presidente José Moretto que não se encontra no momento meu amigo Marcelo Luiz 
Ceolin a vereadora Sidônia e também a vereadora Adriana, obrigado a cada um de 
vocês pelo respeito pela colaboração junto com a gente pela paciência, eu que tinha 
uma visão de fora para dentro saio agora com a visão de dentro para fora, uma visão 
diferente do Poder Legislativo, geralmente a gente escuta muitas críticas na rua das 
pessoas falando do Poder Legislativo dos nossos vereadores mas quando chega aqui 
a gente vê que a realidade é outra, não é tão fácil assim, tem muitas dificuldades mas 
vejo que os nossos vereadores têm trabalhado coletivamente para o bem do nosso 
município então quero deixar aqui também os meus parabéns e a minha admiração a 
cada um de vocês por tudo que vocês fizeram ao longo do tempo pelo nosso povo pelo 
nosso município, alguns deixando a política municipal meu amigo Anacleto não 
participará do pleito eleitoral deixando neste ano meu amigo Moretto a Tati e outros 
também que não participaram mas saibam que cada um de vocês deixou a sua marca 
no Poder Legislativo na sua na cidade contribuíram e sei que orgulhosamente la na 
frente ao dizer para o filho para um amigo que fez parte deste acontecimento seja de 
um asfalto seja de uma obra pública, então deixo aqui o meu agradecimento a cada um 
de vocês meu respeito e boa sorte aqueles que vão participar do pleito eleitoral um forte 



abraço a cada um de vocês que Deus abençoe a todos muito obrigado. Com a palavra 
o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa tarde presidente, nobres vereadores, 
colaboradores da Casa ouvintes do Facebook, doutor Juliano, uso a tribuna para 
parabenizar novamente a secretaria de obras que estão fazendo um belíssimo trabalho 
na estrada que vai até no Freire em parceria com os lavoureiros, Freire, Egberto e uns 
outros que estão ajudando, na semana passada falei aqui mas não estava transmitindo 
no Facebook e nem outro meio de comunicação, então hoje eu quero repetir e pedir 
para quem joga lixo perto do picador, para andar um pouquinho que vai até no lixão 
novamente foi limpado foi colocado placas agora será erguido próximo à estrada vai ser 
cascalhado então por gentileza quem for jogar o lixo ande um pouquinho mais e se o 
portão do Lixão estiver fechado pode jogar lá na frente o Adenilson falou que na 
segunda-feira se chegar lá e tiver lixo jogado lá eles vão com a pá da prefeitura e 
colocam para dentro, mas peço encarecidamente para que parem de jogar lixo, ali tem 
nascentes e logo para baixo tem residência de pessoas que utilizam daquela água e 
estão jogando qualquer tipo de entulho, então eu peço mais uma vez que parem que 
joguem lá no lixão mesmo estando fechado pode deixar lá na frente que na segunda-
feira eles colocam para dentro, quero parabenizar o Raimundo pela passagem dele aqui 
na câmara e falar que nós vamos estar mais uns meses aqui Raimundo e no que você 
precisar de nós estaremos à disposição para estar te ajudando obrigado. Com a palavra 
o vereador Manoel Aparecido Nazário, boa tarde senhora presidente nobres 
companheiros vereadores Doutor Juliano e os colaboradores desta Casa aproveitando 
a fala do Marcelo sobre o lixo neste final de semana recebi ligação de um produtor rural 
seu Armando Fischer que reclamou de um lixo que está depositado ao lado do Armazém 
das Safras na área dele, inclusive outro dia nós fomos olhar umas cascalheiras junto 
com o secretário e ele já viu então ele tirou fotos mandou para o prefeito porque ele está 
com muito medo de pegar o fogo e queimar a palhada da roça dele, então que alguém 
tome providências vou tentar falar com Adenilson para marcar um dia para limpar aquele 
lixo que jogaram ali, muito entulho de serraria inclusive ele disse que sabe quem foi que 
jogou e a gente tem que tomar uma providência fazer aquela limpeza quero fazer um 
agradecimento a Deus que é autor e consumador de toda boa obra e Deus tem nos 
iluminado e nos ajudado, agradecer a secretaria de obras pois temos solicitado e temos 
sido atendidos com o trabalho deles, também não posso deixar de agradecer aqui o seu 
Eguiberto que dispôs de um caminhão para molhar as estradas e também seu Valdir 
Frier que doou cascalho para nós, já conseguimos fazer uma boa parte da estrada 
semana passada deu uma parada para o lado do Pé de Galinha começou dar problema 
e eles foram socorrer inclusive consegui tirar cerca de umas dez ou mais cargas de 
cascalho ali do Valdir e levamos até na Fazenda São Caetano antiga Cidinha já havia 
feito um reparo ali há trinta dias atrás mas estourou de novo então levamos um cascalho 
daqui que é um cascalho melhor para ver se consegue suportar antes que vem a chuvas 
e fique pior quero pedir a senhora presidente que a senhora faça uma cobrança sobre 
uma ponte algumas pessoas me ligaram hoje na Fazenda São Pedro Fazenda Vitória e 
estive in loco olhando a ponte que está estourando, as pranchas estão podre e se não 
tomar providência rápido na safra não conseguirá escoar por ali vamos tentar fazer o 
reparo ali o mais breve possível, quero deixar aqui meu agradecimento e o parabéns 
também para o vereador Raimundo que esteve aqui ao nosso lado nesses sessenta 
dias e desejar boa sorte que Deus abençoe e ilumine a sua campanha para o próximo 



pleito, obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde  senhora 
presidente, nobres vereadores e vereadoras colaboradores da Casa, boa tarde a todos 
que estão nos ouvindo e assistindo pelo Facebook eu só quero reforçar o convite da 
LOA para quarta-feira inclusive para os aproximadamente cinquenta candidatos a 
vereadores para que eles comecem participando ativamente da LOA que já é para o 
exercício de dois mil e vinte e um, estaremos aqui dando suporte mas é o exercício de 
dois mil e vinte e um e também convidar toda a sociedade que participar das audiências, 
estamos em época de pandemia mas se faz necessária essas audiências para discutir 
o orçamento anual é necessário para que se dê ideias e opiniões é dessas audiências 
que saem as ideias de onde será investido o orçamento e dotações,  vereadores nós 
ainda temos tres meses de trabalho, parabenizo o vereador Raimundo pela sua 
passagem que Deus ilumine todos os candidatos nesta jornada eu sei como é essa 
jornada de campanha muitos falam que vereador não serve para nada, para quê 
vereador mas quando chega na época da campanha política todos somem então eu 
parabenizo os candidatos porque eles tem coragem de colocar o nome e lutar pelo bem 
da sociedade hoje vi em alguns grupos falando a respeito de vereador, muitos não 
querem vereador na porta, isso e aquilo, mas vereador é o primeiro a levar paulada, fala 
que vereador não faz nada eu me dediquei oito anos a sociedade eu posso falar que 
sou vereador atuante estou falando por mim não estou falando pelos outros vereadores 
não, cada um fala o que quiser de si próprio aí eu às vezes fico chateado porque o 
vereador é o primeiro a levar pancada apanha quatro anos e se faz qualquer coisa boa 
nunca tem reconhecimento o vereador só serve para apanhar, falam que nós ganhamos 
demais mas não querem vir aqui se colocar à disposição por isso senhores e senhoras 
candidatas parabéns a vocês que vocês venham aqui lutar pelo bem da nossa 
sociedade e o bem da população, muitos não aceitam a forma que eu tenho de legislar 
que é sempre falando o correto o que é verdade e algumas pessoas não estão 
preparadas para verdade ou para o que é certo quando eu defendia algumas ideias eu 
saía ali fora, em grupos e eu era crucificado, logo após vereador Raimundo as pessoas 
vinham me agradecer e dizia que eu estava certo porque foram saber sobre o que eu 
estava falando e viram que era verdade que a minha defesa era em defesa do melhor, 
eu fico feliz, não posso falar que todos não reconheceram porque na última semana 
mesmo o que eu recebi de elogios e pessoas querendo que eu fosse candidato a 
vereador novamente declarando total apoio me mas eu tive a primeira opção que era a 
minha família eu optei por dar um tempo, sair da política eu acho que jamais uma vez 
político, sempre será político ela sempre vai estar aí perto da gente, eu pelo menos 
posso falar isso com toda certeza jamais vou falar que não vou depender do político ou 
que eu não precisarei de um político ou da política, a nossa vida gira em torno da política 
mas são poucos as pessoas, então nobres vereadores parabéns a vocês candidatos 
que vocês tenham uma campanha limpa que eu acho muito difícil mas era um sonho 
meu que todos os sonhos que todos os candidatos saísse na rua e falassem meu nome 
é Pedro estou à disposição para ser candidato a vereador e peço seu apoio, sem falar 
do Zé, mas é difícil parece que o Zé sempre tá incomodando então que vocês tenham 
uma boa campanha que Deus ilumine todos vocês a partir do dia primeiro de janeiro 
não estarei mais como vereador, mas estarei atuando como sociedade, como população 
cobrando de forma justa e eu saberei como cobrar um vereador, assim como Raimundo 
falou hoje eu saio com experiência daqui de dentro pra fora também lá fora é uma visão 



aqui dentro é totalmente diferente eu lembro da vereadora a Tati quando ela chegou 
falando que ia revolucionar Feliz Natal, que Feliz Natal ia virar uma Brasília que cresceu 
cinquenta anos em cinco, foi tudo por água abaixo não é vereadora infelizmente nós 
vereadores não temos todo esse poder, ajudamos da melhor forma possível inclusive 
com o que é que não é de nossa obrigação que buscar recurso isso não é obrigação de 
vereador, mas o prefeito recebem muitas emendas e recursos porque vereadores vão 
lá colocar a cara a tapa, eu falo que em oito anos de vida pública eu não somei mas vou 
ter esse privilégio de somar já passa de oito milhões de reais em recursos que eu 
consegui para o município, eu falo eu mas nós conseguimos porque todos os projeto e 
todos recursos que nós buscamos o que eu fui buscar o nome dos nove vereadores 
sempre estava junto no meu documento então senhores sempre falo para vocês que 
saio daqui três meses de cabeça erguida desta Casa com a sensação de dever 
cumprido mas um até logo eu acredito que a partir dia cinco vocês já estarão trabalhando 
aqui e eu já estarei junto com vocês novamente participando através da sessões, serei 
a população presente porque é o que nos falta a sociedade quando nós começamos a 
transmitir pela rádio a sociedade começou a saber o que acontecia que dentro da 
câmara, deixo aqui só uma pequena fala porque agora eu posso falar que eu não sou 
candidato mesmo, sou somente um eleitor, mais de cinquenta candidatos a vereador e 
tenho certeza de que escolherei o melhor porque a pessoa que eu botar é aquela que 
eu quero que me represente aqui dentro desta câmara, senhores meu abraço e vocês 
fiquem com Deus que vocês tenham uma boa campanha e se precisarem estarei de 
portas abertas para que vocês possam me procurar se assim for necessário para vocês 
estarei à disposição muito obrigado a todos vocês, quero deixar meu abraço e meus 
agradecimentos a todos os colaboradores inclusive meu advogado que é um cara que 
eu acho que ele vai sentir saudades de mim por que o incomodava muito ele mas enfim 
a todos os colaboradores desta Casa meu imenso amor por todos vocês carinho e 
dedicação são o nome de todos vocês então meu grande abraço a todos vocês também.  
Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa tarde nobres vereadores senhora 
presidente quero só contribuir com a minha fala em cima da fala do colega Anacleto 
quando ele cita o reconhecimento e também quando ele fala da Tati com aquela ideia 
de revolucionar Feliz Natal na minha prestação de contas para minha comunidade eu 
coloquei realmente isso porque o meu pensamento era que se eu fosse eleito eu ia abrir 
caminho, colocar estrada, colocar escolas em algumas comunidades que pertencem ao 
município de Feliz Natal e várias outras coisas, aquele sonho bonito e quando nós 
assumimos a cadeira nós vimos outra realidade outro momento, a gente se depara com 
uma responsabilidade, uma obrigação que muitas vezes como diz o Anacleto não é da 
responsabilidade do legislador, quero usar como exemplo Adriana a Tati e demais que 
acompanharam a minha luta como indígena para as comunidades indígenas é 
humilhante quando fomos solicitar dinheiro para construção de casa de apoio os 
deputados até falam brincando, mas a gente sente pois que nós indígenas temos um 
território muito grande, tira madeira, abre uma roça para vocês terem dinheiro para ter 
casa de apoio e essas coisas assim e quando a gente consegue um pouquinho para 
atender as demandas das comunidades muitas vezes não temos esse reconhecimento 
eu falo comunidade como um todo não só indígena porque eles querem ajuda individual 
isso vale muito mais do que ajuda a coletiva então meu amigo Anacleto a gente só Deus 
sabe nosso futuro se seremos eleitos ou não, mas se não iremos sair com a cabeça 



erguida as promessas que eu fiz algumas eu realizei que era regulamentar os processos 
de abertura das estradas eu consegui maquinário para algumas aldeias graças a Deus 
já foram entregues, consegui aprovação do projeto do SMS Ecológico e agradeço todos 
os vereadores que assinaram e aprovaram comigo e Semana dos Povos Indígenas 
então tem muitas coisas que nós fizemos enquanto vereadores fizemos buscamos mas 
que não são reconhecidos pela população, muitas vezes porque não participam das 
sessões não vem buscar informações com seu representante, mesmo tendo essas 
críticas nós conseguimos trabalhar a gente faz a gente busca as demandas 
conseguimos aprender algumas coisas mas a maior parte dessas demandas que são 
solicitadas aos vereadores são da competência do executivo muitas vezes a gente não 
corresponde com algumas solicitações mas estamos aí na luta independente se somos 
vereadores ou não somos militantes estou há dezessete anos participando de políticas 
que tem a ver com as populações indígenas agora quatro anos como vereador se Deus 
quiser serei mais quatro anos se não continuar sendo militante dentro da aldeia dentro 
da comunidade lutando pelos direitos da população indígena quero só agradecer e 
parabenizar Raimundo pelo tempo que ele esteve aqui colaborando os demais e como 
ele disse conhecer a realidade como é que dentro como que funciona e para finalizar 
nesta prestação de contas e coloquei algumas realidades da câmara e a realidade das 
minhas comunidades também no grupo que eu estou participando algumas pessoas 
colocaram que tem muitos vereadores da legislação passada que prometeram um 
monte de coisas que não é da competência do vereador, realmente eu fui um desses 
que prometeu um monte de coisas para minha comunidade que não era da competência 
de vereador, como disse o colega Anacleto espero que a campanha seja limpa nós 
vamos em frente é isso meus colegas muito obrigado pela atenção. Com a palavra a 
presidente Sidônia Kessler, uso a tribuna hoje em agradecimento ao vereador Raimundo 
que passou dois meses conosco, fomos muito amigos e esses dias conversando no 
whatsapp sobre o passado, fizemos eventos juntos e acabou assim, meu 
relacionamento para um lado ele acabou se casando e a gente se afastou da amizade 
particular mas ele é uma pessoa  que eu sempre admirei, acho que ele é um cara 
vencedor na vida e desejo mesmo que você esteja aqui no ano que vem eu tenho 
certeza que você vai fazer a diferença aqui dentro da câmara uns vão embora outros 
veem para cuidar  do município , como eu disse no seu “pv” desejo sucesso, que você 
vença as eleições, você está bem na rua, a gente conversa com alguns amigos espero 
que se eu estiver ou não no ano que vem também  vou ser igual ao Cleverson, vou estar 
presente até porque depois de oito anos aqui dentro a gente se acostuma estar aqui, 
então desejo realmente que você faça uma boa campanha e que seja vitorioso no mais 
primeiramente eu agradeço a deus por essa oportunidade de assumir a presidência por 
um dia e a honra de estar aqui no lugar do presidente Moretto que é uma pessoa que 
me representa, uma  pessoa simples e popular que sempre esteve comigo nas horas 

mais difíceis. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a secretária que informe o quórum presente, informando a mesma 

que estavam presente oito vereadores. Solicito a secretária que efetue a leitura Projeto de 

Lei nº 025/2020, Cria o Fundo de Proteção aos Animais-Fupa, e dá outras providências. 

Solicito a secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 025/2020, sendo que no momento 



fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa tarde presidente, 

senhores vereadores, público que nos acompanha através do Facebook eu venho pedir 
apoio dos nobres vereadores para aprovação deste projeto que cria o fundo de proteção 
aos animais que é o FUPA que precisa ser aprovado para ser tudo isso através da lei 
que foi aprovada sobre maus-tratos a Lei 699/2020 e agora precisa ser criado este fundo 
para que seja destinado o dinheiro de alguma multa que possa ser aplicada e destinada 
para este fundo ou de alguma outra origem e tudo será para a proteção e o bem-estar 
dos animais então eu peço encarecidamente o apoio dos vereadores para que possa 
estar apoiando e assim realmente estarmos olhando com mais carinho a causa  e animal 
que é uma causa que não é muito bem vista mas sempre tem um ou outro para brigar  eu 
sou uma que sempre estarei brigando então desde já peço aos mais de cinquenta 
candidatos a vereadores que olhem por esta causa também que é uma causa de saúde 
pública e o fico intrigada como que pode hoje em dia o gestor que não se preocupar 
com a causa animal fico muito brava porque a gente acompanha casos que não é fácil 
casos de abandono caso de maus-tratos então precisamos ter uma legislação e que 
seja cobrado pois precisamos fazer valer a pena eu conto com o apoio de vocês com 
apoio da prefeitura e que quanto mais rápido regularizar esta lei pois necessitamos disso 
a associação que tem hoje no município de Feliz Natal ela não está conseguindo se 
manter porque é um custo alto queremos com falei que as pessoas sejam 
responsabilizadas pelos seus animais que não maltratem que cuidem não é só pegar o 
animal, conto com o apoio de vocês e fica a minha dica aos candidatos a vereador que 
olhem com mais carinho por esta causa. Com a palavra o vereador de Txonto Ikpeng 
quero dizer que o projeto tem o meu apoio como você mesmo disse temos os projeto 
do SMS ecológico e nenhuma comissão criada, então nós aprovamos mas fica parado 
por falta de comissão para o que o projeto seja posto em prática, eu espero que este 
projeto saindo daqui seja sancionado e criada a comissão para dar andamento nesta 
questão e espero também que o futuro prefeito faça com que esses projetos sejam de 
fato aplicado o projeto tem meu total apoio obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana 
de Souza Silva, boa tarde senhora presidente nobres colegas vereadores e vereadoras 
também tem o meu apoio, na semana passada estive na Assembleia Legislativa em 
Cuiabá onde um deputado falou que te parabenizou pra mim porque você levanta uma 
bandeira que você abraçou e que ele acha muito bonito que você faz vereadora Tati 
mandou um abraço para você tem o meu apoio esse projeto.  Com a palavra a 
presidente Sidônia Kessler, vereadora Tati você sabe que mesmo sendo pouco a gente 
vem participando e ajudando e somos conhecedores da sua luta pela causa animal que 
nem todos têm a sua disposição, a disposição da dona Vera, da Gioconda, da Mary e 
muitos mais voluntários que tem no projeto então este fundo pela causa animal será 
muito importante para vocês e com certeza vocês tem o meu apoio também e meu voto 

também será favorável. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 025/2020, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Solicito a secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 008/2020, Dispõe sobre a padronização na pintura externa dos prédios 

públicos usados pela administração pública municipal, nas cores da bandeira do 

município, de autoria dos vereadores Marcelo Luiz Ceolin MDB, Adriana de Souza Silva 

MDB, Sidônia Kessler MDB, Txonto Ikpeng MDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, José 

Nilton Moretto PSDB, Tatiany de Souza Costa PDT,  Manoel Aparecido Nazário MDB 

e Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em seguida despacha o do Projeto de Lei nº 025/2020 



para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2020, Altera a Lei 

Municipal nº 009/2020, que estabelece o uso de identificação a todos os veículos, 

máquinas, caminhões que prestarem serviços à Prefeitura Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Marcelo Luiz 

Ceolin MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Sidônia Kessler MDB, Txonto Ikpeng MDB, 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Tatiany de Souza Costa PDT,  

Manoel Aparecido Nazário MDB e Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em seguida 

despacha o do Projeto de Lei nº 025/2020 para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

  


